

出入邵阳南高速收费站的司机和乘客,都能看到公安民警及医务人员忙碌的身影

铭记这份忠诚和坚守

记者 袁进田 通讯员 胡忠国

不论是白天还是黑夜,每位出入邵阳南高速收费站的司机和乘客,都能看到公安民警及医务人员忙碌的身影。正月初一以来,大祥交警大队的交通民警与卫健部门一起,对过往车辆和乘客进行疫情检查。

“我们一个班组每天检查入境车辆1500台左右,按平均每辆车花费一分钟来计算,仅指挥车辆就要花费1500分钟,做一个指挥动作,一天下来手臂抽筋发麻,腰酸背痛。”民警彭俊介绍说。民警们

不仅要指挥车辆,还要配合医务人员给司乘人员测体温,询问身体状况,填报相关资料,这些都需要默契配合,才能提高查验效率,减少司乘人员滞留时间。

“多检查一个人,就能保障更多人的平安。”为了保证检测过程中,不遗漏一名司乘人员,全体交警三班倒,24小时坚守在岗位上。吃在岗位上,在岗位上短暂的休息。中途吃饭,交警也只能轮流进行。为减少脱防护服麻烦,大家尽量减少饮水量。

“真的很累,但很值得。”中队长彭飞龙表示。

作为党员,这里更需要我

1月24日下午,彭俊接到大队疫情通知,全体同志必须30分钟内必须赶到指定位置,而彭俊正走在回老家的路上,要立即赶回市区是十分困难的。前几天刚得知年逾八旬的奶奶头部受伤,还躺在医院里,需要他回家探望和照顾。“我是党员,这里更需要我。”在疫情和亲情的抉择面前,彭俊只能忍受对奶奶的思念,在半途匆匆给奶奶打了个电话,毅然回到工作岗位,继续值班备勤。

这些天来,彭俊早上上班时,妻儿还

没醒,夜晚下班回家时,妻儿已经睡了。“已经很久没陪过儿子了。有时累了,就会打电话和爱人孩子说说话,听到妻子的鼓励和孩子的笑声,一天的疲惫就消散了许多。”彭俊动情地说。

铭记每一次泪光里的感动

张健的父亲前不久遭遇了一场车祸,刚刚出院,需要人照顾。张健的母亲在帮张健姐姐带小孩,照顾父亲的事情就落到了张健的头上。疫情出现后,单位离不开人,张健白天上班,请邻居帮忙照顾父亲,晚上下班后回家,自己照顾父亲。

李颖母亲有冠心病,孩子只有一岁多,都需要照顾。自从疫情爆发以来,李颖和当医生的爱人还没碰过面,两人都处在抗击疫情的第一线,相互鼓励,相互支持,共同期待疫情早日战胜的那一天。

“尽管困难很多,如果疫情不退,我们绝不后退,誓与疫情抗争到底!”在抗疫突击队成立那一天,所有队员异口同声地表示。

记者 袁进田

通讯员 罗伟洪

2月6日,市公安局交警支队党委书记、支队长刘定湘先后深入沪昆、洞新高速沿线的隆回、武冈东收费站出口,将一批防疫物资发放到正在执勤的基层交警手中,再三叮嘱大队领导:“一定要做好防疫物资保障,只有保证基层执勤交警的安全才能真正保障人民群众的平安。”

在无情新冠病毒疫情面前,我市3000多名交警、辅警日夜奋战,用全警行动诠释爱民行为。

兵马未动,粮草先行。为确保一线执勤交警、辅警有足够的防疫物资可用,疫情防控伊始,刘定湘提出了“未雨绸缪,防患未然;早做准备,保障有力”的目标,拓宽供货渠道,全力以赴采购。由于疫情形势严峻,消毒液、酒精、洗手液、喷壶等防疫用品市场紧缺,少量购买也很困难,更别说大宗采购了。

政委申智军在积极向有关部门申报采购计划的同时,不等不靠,不顾严峻疫情,多次到邵东、长沙、益阳等地,直接从厂家采购防疫物资,并连夜将物资运回邵阳。

我市基层交警特别是城步、绥宁等地地处偏远,交通不便的大队,后勤执法保障成了抗疫工作中一道难题。为破解这一难题,2月5日晚,政委申智军带领财务科同志按照各基层大队的需求,连夜制作送防疫物资下基层的工作方案,科学安排,合理分配防疫物资。

2月6日上午,支队长刘定湘带领支队班子成员兵分成六路,第一时间将基层紧缺的防疫物资分别送到邵东、邵阳县、隆回、武冈、绥宁、新宁、城步、双清、大祥、北塔等基层交警大队。通过靠前指挥、一线送物,为邵阳交警打赢春运交通保畅和防疫攻坚战提供了有力保障。

市交警支队:

将防疫物资送到基层去



守卡现场。

八个人的中队守住了三个卡点

记者 袁进田

通讯员 吴艳红 黎圆圆

一个中队,八个民警辅警,二个高速卡点,一个交警执法站,当新型冠状病毒疫情防控战役打响后,邵阳交警大队坪上中队积极响应大队号召,服从命令,听从指挥,勇敢逆行,从初一开始,日夜战斗在疫情防控第一线,用生命和汗水谱写了一曲英雄之歌。

新邵坪上镇毗邻涟源市,是新邵北大门,这里有大同、石泉两个高速出入口,还有一个公安检查站,而驻守在这里的坪上中队,全队只有4名民警和4名辅警,共8人。

58岁的肖郑华是坪上中队的中队长,也是一名老党员,在过年之前,每天为了路面的保畅,忙得一刻不停。大年初一中午,正坚守在岗位上的肖郑华,突然接到大队大队长李朝的指令,目前疫情形势严重,接上级通知,需在坪上境内大同收费站、石泉收费站分别设置疫情防控卡口,且下午3时30分必须投入正常工作。接到命令,肖郑华迅速召回轮休的战友,两个卡口24小时排班,轮班,下午按时与派出所、交通部门、卫健部门投入了紧张

疫情布控战斗,初五按照大队的指示又增设坪上公安检查站疫情布控卡口。

肖郑华作为防控小组组长,除了安排部署每个执勤人员的任务要求外,自己既是指挥员又是战斗员,更重要的是后勤保障工作也必须去落实。他一方面找卡口所在地的村干部,动员卡口附近的老百姓给执勤人员煮饭,以解后顾之忧;另一方面考虑到晚上天气冷,执勤人员得有个休息的地方,临时启用原有板房,组织人员架电、装空调、房子消毒等等,千方百计为执勤人员提供一个比较舒适的环境。对于家人,他只能在空闲时间打电话关心。

56岁的坪上中队指导员刘伟中,是位老党员,大年三十,他正与深圳回家过年的儿子一家团聚,准备年夜饭。儿子常年在外出工作,一年才回湘一次,难得吃顿团圆饭。接到队里通知后,他主动请缨,放弃了与家人的团聚,赶到高速坪上出口执勤点,与卫健等部门,冒雨检查车辆与人员,每天上午8时上班,晚上10时下班,一天连续14小时在路面。从大年三十至今,一直值守一线,没有回过一次家。

老党员、老党员刘华春,从大年初一晚10时开始,带病坚守防控一线。虽

然他家就在坪上镇,近在咫尺,却也难得回去一次。同上执勤点的指导员刘伟中看着他感冒了脸色不好看,问他能不能坚持住,他说:现在中队警力少,人员不足,如果我不上,那辛苦的是同队兄弟,所以再难我也必须顶上去!

年轻民警杨剑波,父母亲都住在绥宁,年前一放假,他就去了绥宁陪父母过年。一听到疫情紧急,他主动放弃休假,陪父母吃了团圆饭后租车返回中队,日夜奋战在疫情防控一线。

辅警徐永松、颜文久等放弃大年三十和初一的休息,为打赢疫情防控阻击战,与中民警们并肩作战。因中队只有一辆警车,在这紧急情况下根本不够用,他们开着自己的私家车,往返于各执勤点,每天坚守卡口检查车辆……

8个人,3个卡口,一天24小时轮值不间断坚守,他们没睡一个好好觉,没能好好洗个澡,没有好好吃顿饭。他们心中只有一个共同的信念,齐心协力,同时间赛跑,早点打赢这场疫情防控阻击战。

就是这样一份坚守、一份担当、一份责任,坪上中队凭着这8个人的有限警力,24小时的认真坚守,为新邵北大门的安全,为抗击疫情贡献出光和热。